

МИНФИН РОССИИ
ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА
**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ
МОРДОВИЯ**
(УФНС России по Республике Мордовия)

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы
по Республике Мордовия

Саранск
« 29 » июня 2021 г № 1

Председательствовал: **Кандрашкина И.И**
Секретарь **Талалаева Н.А..**

Члены Общественного совета принимали участие в формате ВКС: **Герасименко А.В., Громов Г.А., Нарбекова Л.Н., Крутов В.В., Хохлов В.А., Грановская Н.А., Поздняков А.И., Левашкин Ю.А., Боксимер Э.А.**

Присутствовали:
Руководитель УФНС
России по Республике
Мордовия **Вишнякова С.В.**

Сотрудники УФНС России по Республике Мордовия **Бояркина С.А., Кабанов А.Ф., Чушников О.А, Сухарева С.Г., Канаева Н.К., Кувшинова Л.В., Челмакин Ю.И., Цветков А.С., Полушкин В.Ф. Фомкин Д.Д., Кугушева Т.А., Логинова А.В., Гришина Т.Н.**

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Представление нового члена Общественного совета при УФНС России по Республике Мордовия Юрия Анатольевича Левашкина.

СЛУШАЛИ:

Зам. председателя Общественного совета, председательствующая на данном заседании **И.И.Кондрашкину.**

Ирина Ивановна представила членам Совета Юрия Анатольевича Левашкина, директора Торгово-промышленной палаты Республики Мордовия».

2. «Итоги деятельности Управления ФНС России по Республике Мордовия в 2020 году в 1 квартале 2021 года. Задачи, стоящие перед налоговыми органами республики на 2021 год».

СЛУШАЛИ:

Руководителя Управления **С.В. Вишнякову**. В своем выступлении **Светлана Викторовна** отметила, что в 2020 г. несмотря на ряд ограничений, введенных из-за пандемии, налоговые органы республики добились не плохих результатов в налоговом администрировании.

По итогам 2020 года обеспечено поступление 41 млрд. рублей налоговых платежей, из которых 69% – 28 млрд. рублей – собрано в бюджет региона. Обеспечен рост поступлений к уровню 2019 года на 114 процентов, в т.ч. в региональный бюджет – 104 процента. Во внебюджетные социальные фонды собрано более 20 млрд. руб. страховых взносов, с ростом относительно 2019 года на 104 процента.

За 5 месяцев текущего года мобилизовано 19,6 млрд. рублей налоговых платежей, в т.ч. 12 млрд. 477 млн. рублей – в бюджет республики. Рост поступлений к уровню прошлого года составил 138 процентов (*на 3 процентных пункта выше показателя по Приволжскому федеральному округу – 135,1%*).

Страховых взносов собрано более 8-и млрд. руб., с ростом к прошлому году на 115 процентов (*по ПФО темп – 107 процентов*).

В прошлом году, который прошел под лозунгом борьбы с коронавирусом, Федеральная налоговая служба и её территориальные органы впервые выступили для бизнеса не органом, изымающим налоги, а площадкой прямой господдержки. Именно цифровые технологии, которые использует налоговая служба в своей работе, обеспечили предоставление адресных мер поддержки гражданам и бизнесу без лишних барьеров.

Субъектам малого бизнеса нашей республики, занятым в пострадавших отраслях, было выплачено более 428 млн. рублей субсидий на сохранение численности сотрудников и 23 млн.руб. для компенсации затрат на дезинфекцию.

Кроме того, освобождение от уплаты налогов за II квартал составило 122 млн. рублей. Также в качестве мер поддержки для субъектов МСП предоставлены льготы по страховым взносам - в виде пониженного тарифа (с 30 до 15%) и освобождения от уплаты за II квартал на общую сумму 678 млн.рублей. Налогоплательщикам пострадавших отраслей предоставлена отсрочка по уплате налогов на сумму 327 млн.рублей.

Все эти меры дали положительный эффект, позволили сохранить налоговую базу и даже обеспечить рост поступлений от малого бизнеса. В частности, плательщики из числа пострадавших отраслей дали рост поступлений НДФЛ на 107 процентов.

Введение с 01.07.2020 на территории Республики налога на профессиональный доход является также одним из действенных механизмов противодействия неформальной занятости. Если по состоянию на 1 января на территории Республики был зарегистрирован 2 871 плательщик, то на 1 мая уже 4,5 тыс. плательщиков НПД.

Кроме контрольных функций при администрировании, одним из акцентов в работе налоговых органов является побуждение налогоплательщиков к созданию прозрачной налоговой среды, на самостоятельную оценку рисков совершения налоговых правонарушений и добровольное уточнение своих налоговых обязательств.

В 2020 году контрольно-аналитическая работа налоговых органов республики обеспечила дополнительные поступления в бюджет 216 млн.рублей. За 4 месяца 2021 года налогоплательщики добровольно уточнили свои налоговые обязательства на сумму порядка 48 млн. руб.

В настоящее время Федеральная налоговая служба во исполнение поручений Президента России осуществляет реализацию на всей территории России проекта по легализации деятельности рынков и отраслевого проекта «Общественное питание». Реализация проектов будет способствовать созданию благоприятной конкурентной среды ведения бизнеса для добросовестных предпринимателей и организаций.

Приоритетной задачей налоговых органов является снижение фактов возникновения конфликтных ситуаций с налогоплательщиками и их досудебное урегулирование.

Положительная динамика снижения количества поступивших и рассмотренных жалоб по налоговым спорам и снижения количества налоговых споров, рассмотренных в судах, сохранилась и в отчетном периоде.

В последние годы Федеральная налоговая служба стала одним из самых клиентоориентированных ведомств страны. В повседневной практике мы реализуем качественно новую модель взаимодействия граждан и органов власти, основанную на информационной открытости и прозрачности, автоматизации всех процессов, высокой степени доверия.

В связи с запретом на проведение массовых мероприятий налоговые органы Республики в прошлом году перешли на проведение семинаров и публичных обсуждений в формате вебинаров.

Одним из главных направлений совершенствования системы государственного управления является повышение качества и доступности государственных услуг. По итогам 2020 года уровень удовлетворенности налогоплательщиков Республики – получателей услуг ФНС России – составил 99,45%, в 1 квартале этого года – более 98 %.

Основными задачами на текущий год являются

- обеспечение положительной динамики поступлений в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды на уровне, соответствующем индикаторам экономики Республики,
- сохранение эффективности контрольно-аналитических мероприятий, способствующих формированию чистой среды и прозрачного бизнеса;
- дальнейшее снижение задолженности;
- совершенствование форм взаимодействия с налогоплательщиками; повышение качества предоставления услуг налогоплательщикам.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению доклад **Вишняковой С.В.**

3. «Патентная система налогообложения»

СЛУШАЛИ:

Начальника отдела налогообложения юридических лиц УФНС России по Республике Мордовия **Л.В.Кувшинову**

РЕШИЛИ:

В своем выступлении **Любовь Васильевна** отметила, что патентная система налогообложения является одним из действующих в Российской Федерации специальных налоговых режимов. Данная система регулируется главой 26.5 Налогового кодекса Российской Федерации.

При этом в силу пп. 1 п. 8 ст. 346.43 НК РФ субъекты РФ вправе, в целях установления размеров потенциально возможного к получению ИП годового дохода по видам деятельности, в отношении которых применяется ПСН, дифференцировать виды предпринимательской деятельности.

Также власти регионов могут устанавливать дополнительный перечень видов предпринимательской деятельности, относящихся к бытовым услугам и не указанных в п. 2 ст. 346.43 НК РФ, в отношении которых применяется ПСН.

Общие положения, касающиеся патентной системы налогообложения, установлены в статье 346.43 НК РФ. ПСН является добровольным налоговым режимом, применять который вправе исключительно ИП.

Налоговым кодексом установлены виды деятельности, по которым можно получить патент. Данный перечень может быть сокращен и расширен законодательством субъектов Российской Федерации. Так, в Республике Мордовия в этом перечне 80 видов деятельности, по которым можно приобрести патент в 2021 г.

Рассчитать стоимость патента можно на сайте ИФНС, воспользовавшись онлайн-калькулятором. ИП может приобрести несколько патентов для различных видов деятельности.

"Патентщики" производят уплату налога по месту постановки на учет в налоговом органе (п. 2 ст. 346.51 НК РФ).

Налоговым периодом при патентной системе признается календарный год, кроме случаев, когда патент выдан на срок менее года (тогда он равен сроку действия патента) и если предприниматель прекратил деятельность (тогда это будет период с начала действия патента до даты прекращения деятельности), при этом стоимость патента пересчитывается исходя из фактического срока действия патента.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению доклад Кувшиновой Л.В.

4. «Отраслевые проекты, реализуемые ФНС России»

СЛУШАЛИ:

Заместителя начальника отдела камерального контроля Т.А.Кугушеву.

Татьяна Александровна членам совета доложила, что ФНС разработана концепция Системы управления поведением плательщиков. Главная цель концепции – плавный переход от проверки отдельного налогоплательщика к созданию прозрачной контрольной среды в отраслях и на рынке. Отсюда и берут начало отраслевые проекты.

В настоящее время налоговыми органами проводится работа по отраслям (зерновой проект, транспортный проект, перегруз, клининг, общепит и металлургия), специфика которых допускает наибольшую вероятность наличия налоговых рисков.

Ведущими отраслевыми союзами совместно с Общественной палатой разработан эффективный инструмент – информационный ресурс, ведение которого осуществляется Ассоциацией добросовестных участников рынка.

Ассоциация разработала возможность проверки контрагентов на сайте Хартия-апк.рф в разделе «Информационный ресурс со сведениями о налоговых разрывах».

Единообразие подходов и понимания приведет рынок АПК к повышению правовой культуры, снизит издержки бизнеса и минимизирует риски как налоговые так и коммерческие.

За два года работы Хартии рынок АПК достиг весомых результатов — сегодня отношения участников рынка нацелены на то, чтобы все торговые операции осуществлялись прозрачными методами и исключали многоступенчатый процесс перепродажи.

На сегодняшний день успешный опыт зернового проекта готовы перенять и другие отрасли.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению доклад Кугушевой Т.А.

Председательствующая

И.И.Кондрашкина